

Z P R A V O D A J

obce Neplachovice



Vítání jara na zámku

V soboru 21. března jsme oslavili první jarní den akcí s názvem „Vítání jara na zámku“. I když předpovědi počasí nebyly moc příznivé, stále jsme věřili, že alespoň nebude pršet, abychom mohli stezku určenou dětem mít venku v parku.

V sobotu ráno se ukázalo i sluníčko, a tak jsme věřili, že to všechno dobře dopadne. V průběhu odpoledne se sice ochladilo, ale i tak se akce vydařila.

Babičky na začátku stezky O kohoutkovi a slepičce vydaly přes sto hracích vajíček, na které děti sbíraly razítka po splnění úkolů. Na konci stezky si odnesly malou sladkou odměnu. Mnozí z návštěvníků si vyzkoušeli uvázat velikonoční dekoraci na domovní dveře nebo uplést malý košíček z pedigu na velikonoční vajíčko. Mnohé děti zaujalo malování na sádrové odlitky a domů si odnášely zajímavé výtvary.

Po celé odpoledne jsme slyšeli hudbu od DJ Petra Vrbického, který kromě skladeb pouštěl i spoustu bublinek a čmoudíků k pobavení dětí i dospělých.

OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice
úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30 12:00 – 17:00
tel.: 553 662 221
e-mail: podatelna@neplachovice.cz
<http://www.neplachovice.cz>
evidenční číslo: MK ČR E 24080

03/26

31. 03. 2026

Abychom zahnali zimu, nachystali pořadatelé množství teplých nápojů a pokrmů jak pro děti, tak i dospělé.

K hezké atmosféře přispěla i výzdoba zámeckého parku s fotokoutky, které nám připravila paní Hanka Dušková ze svatebního salonu Ariana.

Touto cestou bych moc ráda poděkovala všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě, ale i vám, kteří jste v chladném odpoledni vážili cestu do našeho zámku. Brzy pro vás zase něco připravíme.

Dana Schreierová

Dopravní situace a bezpečnost v obci

Na konci měsíce února do schránky na obecním úřadě dorazil dopis občanů Neplachovic, kteří vyjmenovali mnohé problémy s dopravou v obci: v rámci bezpečnosti u ZŠ požadují okamžité znovuosazení zpomalovacích prvků nebo instalaci měřiče rychlosti s kamerou, který by přispíval do obecní pokladny, dále poukazovali na špatnou průjezdnost obce, bezohledné parkování a špatnou rozhledovou vzdálenost při výjezdech na některých křižovatkách atd.

Dopis byl postoupen zastupitelstvu obce k projednání a pan Jiří Dehner, místostarosta, který se problematikou dlouhodobě zabývá, byl pověřen zpracováním odpovědi, kterou zároveň uveřejňujeme i ve zpravodaji, abyste věděli, že tuto problematiku určitě nebereme na lehkou váhu.

Vážení občané,

jako zastupitelstvo obce jsme si vědomi toho, že dopravní situace v naší obci není dlouhodobě dobrá. Proto jsme se rozhodli nechat zpracovat projekt dopravního značení pro celou obec. Řešením jsme se začali zabývat již v roce 2019 před dobou covidovou, po volbách začátkem roku 2023 jsme práci zintenzivnili. Na zpracování projektové dokumentace se vystřídali již tři projektanti. První dva to vzdali vždy po půl roce, když nebyli schopni získat souhlasné stanovisko Policie ČR. Dnes již máme projekt opět na Policii ČR a doladujeme připomínky, které se nelíbí schvalovacím orgánům. Je to opravdu běh na dlouhé trati. Pevně doufám, že do konce volebního období bude naše obec mít nové dopravní značení.

V celé obci mimo ulici Hlavní (nejsme majitelé této silnice) máme rychlost omezenou na 30 km/h. Skoro nikdo tuto rychlost nedodržuje. O parkování a stání v obci je zbytečné mluvit, přestože zákon č. 361/2000Sb hovoří jasně. U základní školy jsou nově navrženy zpomalovací prvky. Na obec přišel návrh na instalaci rychlostního radaru. Místa, kde radar měří, musí být předem schválena Policií ČR. Není to nejlevnější záležitost. Cena radaru se pohybuje od 1 mil. - 1,5 mil. Kč. Správu rychlostního radaru v malé obci může vykonávat pouze Policie ČR nebo městská policie. Radar může být umístěn v malé obci, ale proces přestupkového řízení a pokuty jdou do kasy obce s rozšířenou působností.

Zastupitelstvo má zájem řešit dopravní situaci v naší obci, ale pokud občané nebudou dodržovat zákony a vyhlášky, jak dopravní, tak i vyhlášky obecní, naše práce přijde nazmar. Myslím tím rychlost automobilů v obci, parkování, volné pobíhání psů, zábory obecního prostoru a v neposlední řadě odpadové hospodářství. To, co se objevuje

v poslední době v kontejnerech na sklo a papír, nad tím zůstává rozum stát. A situace je rok od roku horší.

Proto by bylo dobré, aby se každý nad těmito problémy zamyslel a choval se, tak jak se patří.

Jak uvádí místostarosta, měl by každý začít sám u sebe a chovat se zodpovědně. My jako vedení obce můžeme udělat mnoho opatření, ale pokud je občané nebudou dodržovat, pak jsou to vyhozené peníze. Ty peníze jsou nás všech a mohly by být využity jinde a účelněji.

Pomozte řešit tyto problémy tím, že budeme dodržovat dopravní značky, jezdit třicítkou v obci, budeme parkovat na svém pozemku, nebudeme bránit v průjezdu popelářům nebo sanitkám, nebo než postavíme nový plot v křižovatce, zamysleme se nad tím, zda je bezpečná rozhledová vzdálenost pro účastníky provozu, protože po postavení plotu přijdou jiní občané, že chtějí umístit zrcadlo, aby viděli přijíždějící vozidla. Toto je jenom výčet věcí, které řešíme stále, a stále je to o nás všech a o tom, jak dodržujeme pravidla.

Dana Schreierová a Jiří Dehner

Nový obecní úřad

Jistě jste si mnozí všimli, když chodíte do obchodu nebo na poštu, že se na budoucím úřadě stále usilovně pracuje. Ráda bych vás seznámila s postupem prací.

Po vybourání všeho, co se nebude zachovávat, se přistoupilo k budování. V současné době jsou již vystavěny všechny příčky, které definují prostory kanceláří, zasedací místnosti a sociálního zázemí. Již se připravuje podlahové topení a jsou připraveny rozvody elektřiny. Ve sklepních prostorech byla vybudována kotelna a technická místnost, kde budou umístěny technologie pro tepelné čerpadlo a bateriové úložiště pro fotovoltaickou elektrárnu. Zároveň se připravuje místnost pro archiv a zázemí pro terénní pracovníky s dílenským prostorem.

V průběhu stavebních prací se korigují i další věci. Na minulém jednání zastupitelstva jsme schválili modernizaci veřejného rozhlasu, protože nyní je potřeba na novém úřadě připravit prostor a všechna vedení tak, abychom v budoucnu nemuseli zase pracně někde vést přívodní kabely. S firmou ČEZ řešíme zemní přeložku, abychom nemuseli být napojeni vzdušným kabelem, ale zemním, a v té souvislosti se bude řešit i umístění dvou kusů nabíjecích stanic pro vozidla. Dále se pracuje na zrušení původní plynovodní přípojky a vyčištění prostoru kolem budovy od starých staveb – budka k plynu, výtahová šachta, staré boční schodiště a zadní venkovní rampa. Velkou prací bude střecha, kdy dojde k odkrytí a odstranění všech současných vrstev střešního pláště na první vrstvu betonu a bude provedena nová skladba střechy, tak aby odpovídala statickému zatížení, potřebám kotvení zateplení a také k umístění fotovoltaické elektrárny.

To je tak asi v kostce zatím vše. Harmonogram prací je dodržován a vše je kontrolováno na pravidelných týdenních kontrolních dnech.

Dana Schreierová

O probouzejícím se jaru a radosti ze společenství...

Vážení spoluobčané, milí susedé,

s přibývajícími slunečními paprsky k nám opět přichází jaro a s ním čas Velikonoc. Všichni se tak nějak přirozeně těšíme na dny volna, na rodinná setkání nebo na první práce na zahrádkách. Jsou to vzácné chvíle, které nám po dlouhé zimě přinášejí čerstvou energii a naplňují nás radostí z probouzejícího se života všude kolem nás.

Jako váš kněz, který vaši farnost i obec postupně a s velkou radostí poznává a jemuž Neplachovice přirůstají k srdci, se v těchto dnech často zamýšlím nad tím, co tyto svátky vlastně znamenají. Nejen pro mě, ale pro nás pro všechny. Pro křesťany je to silný příběh o naději, novém začátku a světle, které nakonec vždy přijde po temnotě. Ale věřím, že i když třeba do kostela běžně nechodíte a tyto dny vnímáte spíše jako oslavu jara, odkaz o vítězství života a naděje může oslovit a povzbudit každého z nás.

Budu velmi potěšen, pokud se rozhodnete nasát tuto sváteční atmosféru přímo v našem neplachovickém kostele. Rád bych zdůraznil, že naše dveře jsou skutečně otevřené úplně všem. Velikonoční obřady jsou plné krásné a starobylé symboliky, která umí promluvit k lidskému nitru bez ohledu na to, jak blízko k víře zrovna máte. Na Zelený čtvrtek začínáme v 18:00, na Velký pátek rovněž v 18:00 a na Bílou sobotu se společně sejdem v 19:30. Celé slavení pak vyvrcholí v neděli o slavnosti Zmrtvýchvstání, kdy se sejdem k ranní mši svaté v 8:00. Při této bohoslužbě budeme žehnat velikonoční pokrmy. Kdo budete chtít, můžete si přinést jídlo, které požehnám a které si pak přinesete domů, abyste se o něj mohli rozdělit se svými blízkými. Rád si při té příležitosti vzpomenu na hlubokou moudrost, kterou říkali už staří sedláci: „Bez Božího požehnání marné naše namáhání.“ Jste všichni srdečně zváni.

Když tady mezi vámi žiji, stále více si uvědomuji jednu krásnou věc – jak moc potřebujeme jeden druhého. Velikonoce nás přímo vybízejí k tomu, abychom se navštěvovali a udělali si čas na své blízké a sousedy. V naší farnosti se snažíme přesně o to: vytvářet živé a přátelské společenství lidí. To se totiž nerodí jen v lavicích při modlitbě, ale velmi často právě při obyčejných setkáních. Mám proto velkou radost z našich farních kaváren, kde můžeme zkrátka jen tak být spolu, popovídat si a sdílet naše každodenní radosti i starosti.

Tuto lidskou blízkost jsem obzvlášť silně vnímal v nedávných dnech během křížové cesty obcí. Byla to opravdu výjimečná událost, chvíle, jakou jsme v našich ulicích v takové podobě snad ještě nezažili. Chtěl bych vám všem z celého srdce poděkovat. Velmi si vážím toho, že jste si našli čas, že jsme mohli na chvíli ztišit krok, společně se modlit a svůj čas sdílet.

Společenství se ale skládá z mnohem drobnějších, každodenních střípků. Když procházím obcí, vždycky mě velmi potěší, když se na sebe umíme usmát a pozdravit se. Obyčejný pozdrav totiž v sobě ukrývá obrovskou sílu. Není to jen fráze, je to jemné gesto, kterým

druhému říkáme: „Vnímám tě a vážím si toho, že jsi tu jako člověk vedle mě.“ Jsem vděčný za každého, kdo nezapomíná, že i taková drobnost dělá naši obec vřelejším místem pro život.

Moje kněžské i úplně obyčejné lidské „díky“ patří mnoha občanům i farníkům, kteří věnovali svůj čas a úsilí velkému předvelikonočnímu úklidu našeho kostela. Stejně tak děkuji těm, kteří s takovou láskou pečují o naši farní zahradu, aby byla krásným a úhledným místem. Kolem nás se děje spousta dobrých věcí, které někdy možná bereme jako samozřejmost. Přitom za každou upravenou cestou, zorganizovanou akcí či posekanou trávou stojí konkrétní obětaví lidé. Velmi si této neviditelné práce vážím.

Abychom naše společenství mohli budovat i nadále, rád bych vás pozval na společnou pouť, na kterou se vydáme 11. dubna. Výlet je otevřený opět úplně pro všechny. Zamíříme na poutní místo Maria Hilf a do Bílé Vody. Tam navštívíme nejen Muzeum internace řeholnic, které v sobě nese silné svědectví, ale podíváme se i do místní výroby tradičních lázeňských oplatek a hostií. Bude to další skvělá příležitost, jak strávit čas spolu a o něco více se poznat. Bližší informace jsou na webu farnosti.

A protože se život u nás nezastaví ani po jarních svátcích, s radostí oznamuji, že po delší době se v neplachovickém kostele letos opět uskuteční Noc kostelů. Chci moc poděkovat těm, kteří už nyní tuto událost s velkým nasazením připravují. Kompletní program vám představíme v květnovém čísle našeho zpravodaje.

Milí přátelé, přeji vám všem, ať jsou vaše jarní dny naplněny pokojem a sluncem. Prožijte letošní svátky jara ve zdraví, naplnění radostí z probouzejícího se života a s hřejivým vědomím, že patříme k sobě.

Srdečně Vás zdraví Váš P. Zdenko - soused a farář

Pozvánka na jednání zastupitelstva obce

Zveme občany na 26. zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pondělí 13. 4. 2026 od 17.00 hodin v kulturní místnosti v Neplachovicích. Podrobný program bude zveřejněn na úřední desce.

Redakční rada:

Lucie Kořistková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsí 16, 747 74 Neplachovice, tel.:

553 662 221, e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: <http://www.neplachovice.cz>.

Příští uzávěrka zpravodaje bude: 21. 4. 2026

Naše první velká letošní soutěž

Celorepublikový přebor ČMMJ ve střelbě ze vzduchových zbraní mládeže se uskutečnil v sobotu 14. 3. v Mříčné. Mříčná je menší vesnice nedaleko Jilemnice v Libereckém kraji. Naši mladí střelci ve složení Ondřej Kuzník, Čeněk Richta, Adam Schreier



a Antonín Vaněk vyrazili již s jednodenním předstihem. Soutěž se konala v Lidovém domě, pořadatelsky i organizačně byla výborně zajištěna, avšak menší prostory neumožnily postavit více než sedm střelců na palebnou čáru. Velký počet závodníků naplnil sedm směn. Polední přestávka, rozstřely, povinné focení pro sponzory a závěrečné vyhodnocení závod natáhly na neuvěřitelných 10 hodin. Jak jsme si vedli?

V kategorii žáci (chlapci) ani absolutní nástřel 400 bodů a následný rozstřel nerozhodly o vítězi. Až systém shot-off, kde desítka je jenom půlmilimetrová tečka, určil vítěze. Stal se jím náš Toník. Zajímavostí je, že stejný závod v loňském roce stejným způsobem vyhrál dnes už dorostenec náš Šimon Rys. Další naši střelci v kategorii žáků brali krásná místa přibližně v polovině startovního pole. V kategorii dorostenci (chlapci) krásným třetím místem nás všechny potěšil Čeněk Richta. Všichni naši kluci si zaslouží poděkování a obdiv za absolvování tohoto střeleckého maratonu. Věříme, že tato zkušenost jim bude v budoucnu prospěšná. Komu poděkovat na závěr? Hlavně rodičům za podporu, čas a všechno, co pro své děti dělají.

Pavel Vaněk, předseda AVZO Neplachovice



Kino Holasovice – hrajeme v dubnu

1. 4. 2026 18.00 hodin	Čaroděj z Kremlu , drama/thriller, Francie/USA mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky
8. 4. 2026 18.00 hodin	Šviháci , komedie ČR mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky
15. 4. 2026 18.00 hodin	Přání k narozeninám: Křtiny , komedie ČR mládeži přístupný, mluveno česky
22. 4. 2026 18.00 hodin	Superpes Karlík , animovaný, akční USA mládeži přístupný, mluveno česky
29. 4. 2026 18.00 hodin	Když se zhasne , komedie ČR mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky

Akce v měsíci dubnu v okolních obcích:

- 2. 4.** **ZELENÝ ČTVRTEK – ZELENÉ PIVO**, pořádá Loděničan z. s., komunitní centrum
Loděnický parník
- 18. 4.** **SOUTĚŽ O POHÁR VELITELE OKRSKU**, pořádá 9. okrsek Pavla Křížkovského,
hřiště Skrochovice
- 25. 4.** **PÁLENÍ ČARODĚJNIC**, pořádá Spolek rodičů při MŠ Loděnice, Sportovní areál
Na Lipince v Loděnici

Sběr nebezpečného odpadu

se uskuteční v úterý 9. dubna od 15 do 17 hodin na prostranství před hasičskou zbrojnicí. Odevzdat můžete oleje, barvy, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, detergenty, fotochemikálie, staré léky, autobaterie od osobních vozidel, monočlánky, zářivky, chemické postřiky, obalové materiály se zbytky škodlivin, olověné akumulátory.



Sběr vysloužilého elektrozařízení

Sbíráme vše, co dosloužilo a má zdroj elektřiny ze sítě nebo baterií, a to pouze kompletní ledničky, mrazničky, pračky, myčky, elektrické trouby, kuchyňské a hobby přístroje, televizory, monitory, počítače, mikrovlnky, elektrické sekačky a elektrické bojler. Nebudeme odebírat elektrické olejové radiátory a zářivky.

Sběr vysloužilého elektrozařízení se uskuteční **ve středu 22. dubna a v pátek 24. dubna vždy v době od 16 do 18 hodin před hasičskou zbrojnicí v Neplachovicích.**

Pokud nemůžete sami spotřebiče doručit, informujte p. Jiřího Čecha (tel. 725 438 781).

Očkování psů

MVDr. Roman Jokl oznamuje, že pravidelné očkování psů se uskuteční v místní části Zadky v pátek 24. dubna od 16 hodin, zvěrolékař bude obcházet obec.

V Neplachovicích se uskuteční v sobotu 25. dubna od 8 do 9 hodin na návsi u lípy, potom bude zvěrolékař obcházet starou část obce. Noví zájemci se musí předem nahlásit.

V neděli 26. dubna bude zvěrolékař od 9 hodin obcházet novou část obce.

Cena vakcín: 400,- Kč kombinovaná vakcína; 300,- Kč jednoduchá vakcína proti vzteklině.



Vážení občané,

v posledním roce se na obecní úřad obrací stále více občanů, abychom něco udělali s kočkami, které se potulují po celé obci a hlavně po zahradách.

Toulavé a zdivočelé kočky jsou nedílnou součástí městského i venkovského koloritu. Zatímco pro někoho představují milé zpestření dne, pro jiné jsou zdrojem obav z nemocí či nekontrolovaného množení. Kočky vždy byly na vesnici součástí každého stavení, kdy plnily užitkovou funkci, a to chytání hlodavců. Pokud nahlédnete do starých mysliveckých kronik, zjistíte, jak se myslivci v té době starali o redukci populace potulných koček.

V dnešní době, kdy se poměry změnily, plní kočky funkci domácích mazlíčků. Nemám nic proti chovatelům koček ani proti kočkám, pokud chovatel má kočku vykastrovanou a označenou obojkem, nebo jiným vhodným způsobem (čipování ještě není povinné). Spousta občanů ale krmí potulné kočky, které jim zavítají na zahradu, a tím vznikají spory, že se kočky prohání po zahradách občanů, kteří kočky nemusí. A každý rok jich přibývá. V dnešní době je povoleno jen kočky kastrovat, proto žádám majitele koček, aby nechali své mazlíčky vykastrovat, a ti, kteří krmí potulné kočky, pokud jim na nich opravdu záleží, aby provedli odchyt těchto koček a nechali je taky vykastrovat.

Stát se k této problematice postavil tak, že obec má zákonnou povinnost se o toulavé zvíře postarat na vlastní náklady. My ale vlastníka zvířete (kočky) nemáme šanci dohledat. Veškeré náklady na odchyt, kastraci, krmení a umístění v útulku by šlo na vrub obce a to si neumím představit.

Dehner Jiří, místostarosta

Několik fotografií z křížové cesty v Neplachovicích



V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ SE OBEZŘETNOST VYPLÁČÍ



**POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,
JE TO PODVODNÍK!**

- BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI TOMU VOLAT!



- POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ ÚČET NAPADEN!



- POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

**NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU!
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A
VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!**



- INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!
- DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES TELEFON NESJEDNÁVÁ!

- NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE, MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

**OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE...
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?
POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!**

- ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV. HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!
- PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA



- TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!



Pomáhat a chránit



NABÍRÁME NOVÉ ČLENY!

SDH NEPLACHOVICE

VĚK 5 - 12 LET



TRÉNINKY

KAŽDOU STŘEDU OD 16:00 

pro holky i kluky



ve sportovním areálu „HLINÍK“

**PŘIJĎ SE PODÍVAT
A STAŇ SE
MLADÝM HASIČEM!**



Více informací na tel. 605 914 388

Jarní sběr papíru

21.-22.4.2026



ráno 7:00-7:40

odpoledne 14:00-15:30



místo: u školy ZŠ Neplachovice



Nosit můžete starý papír i karton.